10. valdsziniliségszamitas gyakorlat

1. Legyen X € Exp(4). X kiértékelése utdn vilasztunk egy o € U(0, %) szdmot. Mi annak a valdszin(isége, hogy a < 27

13

. Egy érme p valészintiséggel landol a fej oldaldn, ahol p egyenletesen helyezkedhet el az ( T Z) intervallumon. FEzzel az

érmével az els6 fejig folytatva az érmedobas kisérletet, mi a valészintisége, hogy legfeljebb 6t dobas fog kelleni?

. Haromszor dobunk egy szabalyos dobdkockaval. X a kapott hatosok szdama, Y a kapott paros értékek szama. Adja meg

X és Y egylittes eloszlasat, kovariancia métrixukat. Fiiggetlenek-e X és Y7
Legyen X € Exp (2). Hatdrozza meg a cov (X, X2) szadmot!

. Egy kalapban egy-egy cédulara fel vannak irva az 1,2,3 szamjegyek. KEgymds utdn, visszatevés nélkil kivesziink két

céduldt. X az elsd, Y a masodik hizés eredménye. Adja meg R (X,Y)-t! Fliggetlenek-e X és Y7

6. Bizonyitsa be, ha X és Y azonos szérdsu valdsziniiségi valtozok, akkor X +Y és X — Y korrelalatlanok!

17.

Legyenek X, Y € N (0,1) fiiggetlenek! V=X +Y ésW =X —Y + 1. Adja meg a (V, W)T vektor kovarianciamatrixat!

. Legyenek X,Y fiiggetlen valdszintiségi valtozok, ahol EX = 4,EY = 0,0%2X = 1,0%Y = 2. Hatérozza meg az aldbbi

mennyiségeket: E (5X —6Y), EXY, 02 (5X —6Y +8), cov (5X,6Y)!

. Legyen X € N(—4,2),Y =3X +1,Z = X? — 1. Szdmolja ki cov (Y, Z)-t!
10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

Legyenek XY € Po(2) fiiggetlenek. Szdmolja ki az R (X, X +Y — 1) korreldcids egytitthat6t!

Legyen X € N(m,D),Y =3X +8, Z=5—2X. Szamolja ki az R (Y, Z) korrelicids egyiitthatot!

A kovariancia tulajdonségaibol bizonyitsa be, hogy tetszéleges A, B eseményekre |P (AB) — P (A)P (B)| < i teljesiil!
X,Y € U (0,1) fuggetlenek, Z; = XY és Zo = X + Y. Adja meg a (2, Z5) kovarianciamatrixat és varhat6 érték-vektorat!
Két kockaval dobunk. X az egyesek szdma, Y a dobott dsszeg. cov(X,Y) =?

Legyen X € U(0,2). Y = cos X és Z = sin X. Hatdrozzuk meg cov(Y, Z)-t! Fliggetlenek-e Y és Z?

Legyen X exponencidlis eloszldsti A = 3 paraméterrel, ¥ pedig normélis eloszldsi m = —1 és o0 = 2 paraméterekkel.
Tudjuk, hogy X és Y fiiggetlenek egymastol. a.) cov (X —2Y, X +2Y) =?b.) E(2X —4Y) =7?c.) 02 (2X — 4Y + 153) =?
*IMSC* Egy szigeten a szlinyogpopuldcié mérete évenként ingadozd. Annak a P valésziniisége, hogy Andrast egy nap
alatt a szigeten nem csipi meg sziinyog, az éves populdciétol fiige: fp(x) = 423, ahol 0 < x < 1. Mi annak a val6szintisége,
hogy jov6 nyaron az 1 hetes kirdnduléas alatt Andrast legfeljebb két napon csipi meg t6bb, mint egy szinyog?
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A kovariancia tulajdonsdgaibdl bizonyitsa be, hogy tetszdleges A, B eseményekre |P (AB) — P (A)P (B)| < i teljesiil!
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hogy j6v6 nyaron az 1 hetes kirdndulds alatt Andrast legfeljebb két napon csipi meg t6bb, mint egy szinyog?



